
Nárůst 6 % reprezentuje zhruba 52 milionů turistů.
Z toho jich přibylo nejvíce v Evropě, celkem 19 mi-
lionů, následuje Asie a Tichomoří (17 milionů),
o šest milionů více turistů zaznamenaly státy na
americkém kontinentu, pět milionů přibylo na Blíz-
kém východě a tři v Africe. 

Relativně největší nárůst však měl Blízký východ, kam
loni zavítalo o 13 % turistů více než předloni, Asie 
(+10 %) a Afrika (+8 %). Naopak Evropa se 4 % za prů-
měrem výrazně zaostává. Nejhůře je na tom na starém
kontinentu jeho střední a východní část, kde se počet
turistů loni zvýšil pouze o 1,7 % na 93 milionů. 

Elektronick˘ ãtrnáctideník ãasopisu COT business

EK kvůli cestovním kancelářím zahájila kroky proti ČR 
Evropská komise 28. února formálně požádala osm členských zemí včetně České republiky, aby po-
změnily své právní předpisy týkající se uplatňování zvláštního režimu daně z přidané hodnoty (DPH) 
na ziskovou přirážku cestovních kanceláří. Tato žádost má podobu odůvodněného stanoviska, které je
druhou fází řízení pro nesplnění povinnosti podle Smlouvy o Evropském společenství (ES). 
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Vedle České republiky komise vyzvala ke změně i Pol-
sko, Nizozemsko, Portugalsko, Francii, Itálii, Finsko
a Řecko. Pokud tyto státy odůvodněnému stanovis-
ku nevyhoví do dvou měsíců, může komise předložit
věc Soudnímu dvoru Evropských společenství. 

„Nejednotné uplatňování právních předpisů EU
v různých členských státech může vést ke konku-
renční výhodě hospodářských subjektů, které mají
sídlo v některých těchto státech. To si vnitřní trh ne-
může dovolit. Dlouhý seznam zemí, které se účast-
ní řízení pro nesplnění povinnosti, znovu ukazuje
na nutnost předpisy v oblasti DPH pro cestovní
kanceláře zjednodušit,“ podotkl komisař EU pro
daně a cla László Kovács. 

Směrnice o DPH obsahuje zvláštní režim zdanění
ziskové přirážky s cílem usnadnit cestovním kance-

lářím uplatňování DPH v případě, že cestujícím pro-
dávají cestovní balíčky včetně služeb. Režim zdaně-
ní ziskové přirážky se však nevztahuje na cestovní
kanceláře, které prodávají balíčky zájezdů jiným oso-
bám povinným k dani, zejména cestovním kancelá-
řím, které služby dále prodávají. 

Evropská komise v roce 2002 navrhla rozšířit ny-
nější zvláštní režim zdanění ziskové přirážky i na
prodej balíčků mezi cestovními kancelářemi. Chce
tak odstranit konkurenční výhodu, z níž těží někte-
ří provozovatelé cestovních služeb. Zvýhodněni
mohou být podle EK jednak tím, že nepřipočítáva-
jí DPH u balíčků zájezdů prodávaných provozova-
telům ze zemí mimo EU, jednak nejednotným
uplatňováním současných předpisů v jednotlivých
členských státech. 

-čtk-
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Ačkoliv údaje za jednotlivé země UNWTO zatím
nezpřístupnila, nepředpokládá se nějaká výrazná
změna na prvních příčkách. Bezkonkurenčně nej-
více turistů jezdí do Francie (80 milionů), Španěl-
ska (60 milionů) a USA (50 milionů). Čtvrtá byla
podle čísel za rok 2006 Čína (49 milionů), které
však odborníci předpovídají výrazný vzestup. Ru-
ku v ruce se zvyšujícím se počtem turistů jdou
i rostoucí příjmy z turistiky. Za rok 2006 činily 
584 miliard eur (přibližně 14,6 bilionu Kč), za loň-
ský rok UNWTO počítá s dalším růstem, přede-
vším v USA a Číně. Nejvíce z turistiky těží USA,
Španělsko a Francie. 

Do České republiky loni přijelo 6,7 milionu zahra-
ničních turistů, o 3,8 % více než předloni. V žebříč-
ku zemí podle počtu turistů se ČR pohybuje ve čtvr-
té desítce.

-čtk-
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Země Blízkého východu lákají turisty 
rok od roku více. Na fotografii hlavní město

Jordánska Ammán.

Turistů stále přibývá
Počet turistů na celém světě se loni zvýšil o 6 % na téměř 900 milionů. Vyplývá to z aktuálních údajů
Světové turistické organizace při OSN (UNWTO). Růst světového cestovního ruchu v posledních le-
tech nabírá na dynamice a překračuje dlouhodobou předpověď UNWTO, která činí 4 %. 



Nově na dovolenou zdarma i prarodiče
Slevy pro děti jsou u cestovních kanceláří celkem běž-
ná věc. Avšak jedna německá společnost přišla s láka-
vou nabídkou zvýhodňující pobyt v hotelech rodinám
přijíždějícím i s babičkou a dědečkem. Novou formu
Opa/Oma gratis (Děda/babi zdarma) společnost ITS
s úspěchem vyzkoušela v roce 2005 a letos už nabízí
zvýhodněný pobyt v šesti hotelech ve Španělsku, čty-
řech v Německu, dvou v Rakousku, po jednom v Pol-
sku a Maďarsku. Je však třeba splnit několik podmí-
nek. Prarodičům musí být nejméně 55 let a musejí do-
provázet rodinu, která si zaplatí plný pobyt pro dvě
dospělé osoby. Jako příklad ITS uvádí: mladá rodina se
dvěma dospělými a dvěma dětmi si může rezervovat
týdenní pobyt v rodinném tříhvězdičkovém hotelu ba-
vorském Rundingu od 355 eur (téměř 9 000 korun).
A aby měla rodina plný komfort, dostane oddělený
apartmán pro dědečka a babičku.

Strakonice na YouToube.com
Strakonická radnice začne lákat turisty pomocí inter-
netového klipu. Nechá si od vlastní televizní společ-
nosti sestříhat šot o historii, památkách a zajímavých
kulturních, společenských a sportovních akcích. Zhru-
ba desetiminutové video pak bude město, známé tra-
dičním dudáckým festivalem, prezentovat na jednom
z nejnavštěvovanějších internetových serverů You-
Tube.com. „Budeme tak asi první radnicí v Česku, kte-
rá tento portál využije ke své propagaci,“ prohlásil
místostarosta Karel Vlasák. Prezentace má být jak
v českém, tak v anglickém jazyce. Na známém inter-
netovém prohlížeči se objeví do několika týdnů. 

Hotelům Accor roste zisk
Francouzské hotelové skupině Accor vzrostl v loň-
ském roce provozní zisk o 25 % na 907 milionů eur
(22,7 miliardy Kč). Společnost oznámila, že se díky
mimořádně příznivým výsledkům hospodaření roz-
hodla zvýšit dividendu o 14 %, vyplatit mimořádnou
dividendu a odkoupit zpět vlastní akcie za 400 mili-
onů eur. Čistý zisk podle tržní kapitalizace nej-
větší ubytovací skupiny v Evropě vyskočil o 76,2 %
na 883 milionů eur. Výsledky podpořil mimořádný
kapitálový zisk. Zisk před zdaněním, úroky a odpisy
hmotného a nehmotného jmění, klíčové měřítko 
výkonu hotelového odvětví, se zvýšil o 11,4 % na
2,321 miliardy eur. Accor provozuje hotelové znač-
ky Sofitel, Ibis a Mercure. 

Prostějov prodá zámek ve Ptení
Město Prostějov po více než deseti letech schválilo
prodej zámku ve Ptení. Za 5,5 milionu korun jej kou-
pí tři fyzické osoby z Prostějova, Olomouce a Lubě-
nic. Historickou renesanční budovu v obci vzdálené
14 kilometrů od Prostějova vlastnilo město od roku
1936. Stavební stav zámku je v žalostném stavu a vy-
žaduje opravu v řádech desítek milionů. „Noví ma-
jitelé jej chtějí využívat pro bytové účely a rozvoj ces-
tovního ruchu, případně jako stacionář,“ řekl ČTK
po jednání zastupitelů místostarosta Vlastimil Uchy-
til. Vyloučil, že by město v budoucnu poskytlo no-
vým vlastníkům na opravu nemovité kulturní pa-
mátky nějakou dotaci. Prý na to nemá peníze. Za
prodej zámku vyplatí prostějovská radnice 327 000
korun provizi zprostředkování firmě, kterou vlastní
jedna z budoucích majitelek.

kraťasy…

„Nyní jsme se dohodli s naší partnerskou sloven-
skou Nadací Ekopolis na rozšíření projektu smě-
rem na východ,” doplnila Taušová. Podrobné in-
formace o všech místech zapojených do tohoto
projektu lze najít na www.cyklistevitani.cz.

Celý projekt vznikl před mnoha lety v západní Ev-
ropě. Nadace Partnerství se před třemi roky vzhle-
dem k prudce se rozvíjející cykloturistice v České
republice rozhodla, že jej převezme. Dosud získa-
lo certifikát Cyklisté vítáni přes 700 zařízení v ČR.

Nejvíce jich  je na jižní Moravě, a to 127. Naopak nej-
méně se zatím do projektu zapojily instituce v Plzeň-
ském kraji. Mnozí turisté zajíždějí při svých výletech
i na Slovensko. Právě to přivedlo nadaci k nápadu
rozšířit projekt na Záhoří. Osvědčení Cyklisté vítáni
je udělováno jen těm, kteří se snaží vytvořit vhodné
podmínky pro turisty na kolech. Získat je mohou na-
příklad ubytovací zařízení nabízející nocleh na jednu
noc nebo restaurace poskytující energeticky vydatné
snídaně pro cyklisty. V zařízení musí být místnost pro
umytí kola a jeho bezpečné uložení. -čtk-
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Za velmi pozitivní považuje Masák především zvýše-
ný zájem o lázeňský pobyt u české klientely. Tuzem-
ských pacientů se v Karlových Varech v roce 2007 lé-
čilo 11 041. To byl meziroční nárůst skoro o 65 %.
Větší část z nich přitom přijela jako samoplátci, po-
znamenal ředitel. V žebříčku návštěvnosti obsadili lo-
ni druhé místo Němci, jichž přijelo 19 934. Oproti ro-
ku 2006 to byl mírný pokles zhruba o 1,4 %. „Nárůst
hostů jsme zaznamenali u 56 států z 88 destinací,
které sledujeme,” uvedl Masák. Za vysokým růstem
lázeňských pobytů vidí řadu faktorů. Patří mezi ně na-
příklad zvýšení počtu leteckých linek mezi Karlovými
Vary a Ruskem. Dále pak obecný trend větší návštěv-
nosti nejen z většiny evropských zemí, ale i z Asie. 

Lázeňští hosté jsou pro Karlovy Vary prioritní, proto-
že každý z nich tady v průměru stráví 10,5 dne. Cel-
kově tak v roce 2007 přespali v některém penzionu
nebo hotelu téměř milionkrát. Oproti tomu hoteloví

hosté, kteří se nepřijedou léčit, stráví v Karlových Va-
rech v průměru jen dva dny. To představovalo asi 200
000 nocí. „Počet hostů v hotelech se meziročně mír-
ně snížil o necelé 4 000 na 107 976 ubytovaných. To
je jedna šestina z celkového počtu všech noclehů
v Karlových Varech,” konstatoval Masák. 

-čtk-
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Cyklisté vítáni i na Slovensku
Nálepky s logem znázorňujícím usmívající se kolo ukazující cyklistům místa, kde by o ně mělo být dob-
ře postaráno, se letos nově objeví i na Slovensku. První certifikáty budou ubytovacím, restauračním
a turistickým zařízením udělovány v Záhoří v Trnavském kraji. Oznámila Zuzana Taušová z ekologické
Nadace Partnerství, která projekt Cyklisté vítáni v Česku před třemi roky vytvořila. 

Ve Varech vzrostl počet domácích hostů
V Karlových Varech v loňském roce výrazně přibylo lázeňských hostů, a to nejen ze zahraničí, ale i tu-
zemských. Celkem jich pobývalo ve městě 94 112, což představovalo meziroční navýšení o více než 
24 %. Tak vysoký nárůst v procentech předtím trval téměř deset let. Nejvíce lidí za léčením přijelo opět
z Ruska, a to 42 422. V porovnání s rokem 2006 jich bylo o 31 % více. ČTK o tom informoval ředitel
Infocentra Karlovy Vary Petr Masák. 

Turisté nyní mohou podle ní využít slevovou kartu ve
zhruba 170 místech regionu, což je asi o 40 více než
předloni. Tradičně nejvíce lidí – 767 loni využilo Olo-
mouc region Card v olomoucké zoologické zahradě
na Svatém Kopečku. Další v pořadí skončily hrad
Bouzov s 535 vstupy a zámek Velké Losiny, který na-
vštívilo 473 držitelů karet. Slevy mohou lidé čerpat
nejen v památkách, ale také v restauracích, obcho-
dech, při ubytování a návštěvách bazénů a koupališť. 

„Zásadní nárůst prodeje karet přinesla zejména spo-
lupráce s cestovními kancelářemi Čedok, Atis a Press-

burg. Dalšími šikovnými prodejci byly olomoucké in-
formační centrum a ČD centrum na olomouckém
vlakovém nádraží,” uvedla Oklešťková. Za kartu
s platností 48 hodin dospělí zaplatí 160 korun, děti
polovinu. Za pětidenní prodejci účtují dospělým 
340 korun, dětem 170 korun. Projekt finančně pod-
porují olomoucké hejtmanství a olomoucká radnice.
Loni na něj přispěly částkou více než tři čtvrtě milio-
nu korun. Kartu začaly vydávat v dubnu 2005 Olo-
moucký kraj společně s olomouckou radnicí. Společ-
ná karta se prodává výrazně lépe než její předchůd-
kyně, která platila pouze v Olomouci a okolí. -čtk-

Olomouc region Card slaví úspěch
V Olomouckém kraji se loni výrazně zvýšil zájem o turistické karty Olomouc region Card, které držite-
lům umožňují vstupovat zdarma či se slevou například do vybraných památek na území a v okolí kraje.
„V uplynulém roce si je pořídilo 3 167 lidí, což je více než dvojnásobek počtu karet prodaných v roce
2006,“ prohlásila vedoucí oddělení cestovního ruchu olomoucké radnice Karin Oklešťková. 


